星期日

农历庚子年 闰四月廿三

总第6898期 今日4版



0579-85381110 0579-85360000





爱义乌

触屏版

尚 度

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

以战时状态夺取半年红

中科院生态环境研究中心(义乌)长三角中心揭牌

□ 全媒体记者 王婷

本报讯 6月12日,中科院生态环 境研究中心(义乌)长三角中心在义乌 科技创业园正式揭牌。

2019年3月,义乌和中国科学院 生态环境研究中心签署战略合作协 议和(义乌)长三角中心共建协议。中

科院生态环境研究中心(义乌)长三角 中心的设立,旨在通过双方合作推动 义乌经济建设与环境保护协调发展, 通过创建"一中心一公司一平台"模 式,进一步推进"院-地"合作的科技成 果转化,支撑区域水环境质量改善和

中科院生态环境研究中心(义鸟)长

三角中心将积极推进与地方政府的合 作,致力于解决义乌生态环境综合治 理方面的若干实际问题,构建和发展 多领域、多层次、持续性的战略合作伙 伴关系。(义乌)长三角中心定位为长三 角区域生态与环境工程前沿技术研发 与集成平台,支撑环保产业园建设,共 同促生"创新型环保集中交易产业重 镇",有助于提升义乌绿色创新发展能 力,推动生态文明建设目标的实现。双 方将面向义乌及长三角中小城市区 域,聚焦生态环境建设和产业转型发 展中科技需求,以具备国内一流创新 能力的流域环境工程领域科研人才队 伍为主体,未来将建设为大型环境类 工程技术研发集团企业。

SAP浙江义乌创新赋能中心启动

□ 全媒体记者 王婷

本报讯 6月12日,SAP浙江义乌创 新赋能中心正式启动。

SAP浙江义乌创新赋能中心由义 乌市政府、世界500强企业思爱普(中 国)有限公司与浙江立为信息科技有

限公司合作创建,主要实施创新赋能 展示中心、智慧企业数字化转型平台、 创新中心、产业大数据分析平台、人才 培训教育平台、创新业务开发平台等 项目开发,助力义乌本地企业转型升 级,更为浙江企业提供平台,发挥桥梁 作用建立平台企业与中小微企业的对 接机制,共同打造良好的创新生态环 境,帮助带动周边制造业水平和产业 配套能力提升。

启动仪式上,创新赋能中心还与义 乌工商职业技术学院签订校企战略合 作协议。双方将共建"SAP校企联合创 新实验室""SAP就业实训基地",结合

企业应用情况开发出契合企业实际需 求的新型创新应用,着力培养学生创新 精神,实现"学校所教即社会所用"的目 标。同时,根据学生特点、企业需求、新 数字经济发展等情况,开发适合新经 济、新产业、新技术的实用型教材,定制 适合SAP等企业需求的人才培养体系。

党建引领热卖义乌好货

义乌首个社交电商产业党群服务中心投用



□ 全媒体记者 骆红婷

本报讯 6月12日,福田街道社交 电商产业党群服务中心投用仪式暨 "深化'三服务'、公益直播带货节"启 动仪式在江北下朱举行。

近年来,江北下朱抢抓机遇,抢占先 机,目前集聚了各类社交电商从业人员 3万余人,各类经营主体5300多家,成了 全国闻名的网货集聚地和网红直播村。 疫情期间,福田街道结合社交电商产业 发展特点,组织成立了"社交电商产业党 建联盟",从招工招才到解决资金周转再 到产品销售,从防疫抗疫到复工复产再 到转型升级,江北下朱社交电商党建联 盟充分利用行业资源优势,围绕产业链 布局组织链,强化服务链,以党建引领全 面助力辖区企业战"疫"复工。

江北下朱的社交电商产业党群服务 中心正式投用,将积极推进党建引领下 新业态的创新发展,为网红直播产业提 供更有力的阵地支撑和服务支持,进一 步推动直播产业高质量发展,助力全市 经济加速回暖,把义乌社交电商产业培 育成全省、全国社交电商产业的一张"金 名片"

投用仪式现场,还对"社交电商产 业党建联盟"进行了授牌,发布了《福田 街道关爱社交电商十条举措》,与工商 学院创意学院、电信义乌分公司签署 《联盟共建协议》,为9位网红创业导师 颁发了聘书。

与此同时,义乌市"三服务"办主办 的"我为义乌好货代言"公益直播带货活 动在江北下朱举行,活动期间共设1个 主会场和3个分会场。本次公益直播共 有23款备选产品,其中包括3款来自对 口扶贫地区的农产品和10余款义乌市 生产的产品,共邀请了27位主播进行公 益直播。此次公益直播带货活动有效推 广了"义乌好货",帮助更多企业、市场经 营户拓展了销售新渠道。

直播"非遗" 受青睐

昨晚,由市文旅局、市融媒体中心 联合推出的"深化'三服务',我为义乌 好货代言"直播活动第二场在义乌市 非遗馆举行。活动以"局长+主播+传 承人"现场互动、品鉴美食的方式,让 非遗从"活起来"到"火起来",受到了 线上网友的青睐。

在直播现场,市文旅局局长王东 升联合义乌交通广播主持人聪聪向广 大网友推介了义乌红糖、麻花、三溪堂 黄精饼等义乌特色产品,并在直播间 送出多份秒杀价义乌非遗美食。

全媒体记者 王月 摄



7省33所高校代表 齐聚义乌"找对象"

2020义乌市校企合作对接会举行

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 智引全球,才聚义乌。6月11日-13日,由 市委人才办和市人社局主办、市人才管理服务中心承 办的2020义乌市校企合作对接活动举行,来自7个省 份的33所高职院校代表齐聚义乌,与258家企业开展 近距离洽谈,现场氛围热烈浓厚。

人才蔚,事业兴。随着义乌经济社会的不断发展, 企业更需要哪方面人才?新形势下如何让企业和学校 良性互动?年初以来,人社局以问题为导向积极下沉企 业排摸情况、了解需求,把服务做深做细做实,并精心 参与筹备了此次对接活动。

除了做好"走出去"招才引智的文章外,我市还在 "请进来"上花心思。为了使校企对接会取得实效,人社 局积极推进企业用工需求、校地人才供给"两张清单" 编制工作,摸清电商、物流等相关企业的实际需求,对 接外地高职院校、劳务协作基地,做实高职院校、人力 资源丰富地区人才供给清单。

为了让高校更多了解义乌的相关政策举措,主 办方专门举行了就业创业政策宣讲会,重点介绍高 校毕业生在义乌就业创业的政策环境和发展平台, 并对高校毕业生就创业补贴、人才住房保障等人才

"这次义乌之行,让我切身感受到这个城市的了 不起,尤其在招引人才方面,有政策、有资源、有服 务、有保障,企业也是诚意满满。"陕西某高校相关负 责人对于义乌的人才环境给予高度评价。在义期间, 与会高校代表还先后参观了城市规划馆、北下朱网 红第一村、光电小镇,实地考察义乌就业创业环境和 发展平台。

城西街道金融"三服务" 助企纾难解困

□ 全媒体记者 卢丽珍

本报讯 6月11日,城西街道泰乐机械设备有限公 司生产车间一派繁忙景象,员工正在赶制订单。该公司

2019年下半年以来,由于企业自身经营不善,面 临停工破产危机,企业开始谋划转型。为了帮助企业走 出困境,城西街道梳理了一套扶企措施:专门为企业配 备一名联企网格长与专职网格员,联合机关驻企服务 员,深入企业对接需求,搭建政策传递的桥梁,确保各 项惠企政策及时落地兑现。同时,街道金融"三服务"站 第一时间将政策传达到企业,帮助企业分析、争取享受 政策支持,并积极搭建校企合作平台,对接高校科技资 源,向企业送知识送技术送服务。

面对疫情影响,企业返厂员工较少,街道金融 "三服务"站又主动帮助对接招工需求,通过线上线 下广泛发布企业招工信息,帮助企业招工,目前在职 员工已达110余人。在政府部门全力帮扶下,企业逐 渐走出困境。

从4月底开始,泰乐公司运行情况持续好转,5月 份订单同比上涨3倍以上。接下来,企业将致力于新品 研发及产能提升,街道金融"三服务"站也将持续做好 帮扶对接,争取实现疫情下"逆境飘红"。

据悉,复工复产以来,城西街道金融"三服务"站 已帮助企业落地惠企资金7000余万元,惠及企业100

王伟平:做社区的一颗"螺丝钉"

|选出好干部 选出好风气

□ 全媒体记者 龚盈盈

"社区工作繁重,一个环节出现问题 就有可能影响居民正常生活和生产经 营,所以每一件事都大意不得。"福田街 道长春社区党委书记王伟平时常将这句 话告诫自己和身边同事。在同事、居民的 眼中,他是个闲不住的人,社区的大事小 事都亲力亲为。

长春社区毗邻国际商贸城一区,

带动了餐饮服务业的发展,长春六街 集聚了大大小小30余家餐饮店。由于 原本的隔油池油水分流效果不佳,再 加上缺少维护,油污经常会溢出路面, 严重影响周边环境卫生和空气质量, 居民怨声不断。为彻底整治"低散 乱",推进"五水共治"工作,实现社区 雨污分流,王伟平带领社区党员干部 发挥集体智慧,潜心研究出隔油池建

现在,王伟平创新的隔油池已经在 长春社区154家餐饮店全面铺开,且有 专业运维公司定期清理维护,每周清理 不少于一次,从源头进行垃圾分类。隔油 池也成为餐饮行业开业标准并向全市推 广,长春社区也成了"样板社区",在"污

水零直排区"创建和"六小行业"整治上 总结出"长春经验"

在攻坚破难问题的解决上,王伟平 也善于啃"硬骨头"。通过平时的社区党 委会议和走访群众,王伟平了解到,乱停 车现象也是长春社区急需整治的问题。 从社区实际情况出发,王伟平提出了一 套"土洋"结合规范停车的方法。首先,他 发动七支志愿者服务队,每日对乱停车 辆张贴文明停车温馨提示,加大对小区 住户和经营户文明停车宣传力度。不文 明停放的车辆上有预留电话的,及时通

知车主移车;对于那些不听劝告或联系

不上车主的车辆,社区委托拖车公司派

车拖离至临时停放点,并将此信息报送 至福田派出所110值班室备案。经过整 治,长春社区乱停车现象有了极大改善。

2019年7月,国际商贸城一区西大门 20年旧改遗留难题攻坚行动启动,王伟平 积极开展入户政策宣传,与户主真诚沟通, 最终完成签约工作,10月顺利拆除。

今年新冠肺炎疫情发生以来,王伟平 坚持每天去卡口检查、为返义人员安排集 中隔离观察住所、部署社区各项防疫举措。 那段时间,王伟平那个不足10平方米的办 公室就变成了他的"家",一住就是23天。 "每天睡觉的时间不会超过5个小时,有重 点地区人员进来的时候,都是随到随接。" 长时间睡眠不足再加上之前因腿伤导致的 疼痛,让这个56岁的社区书记感到劳累, 但是只要想到自己热爱的工作岗位,他又 重新打起精神,坚持奋战。

陈望道故居 燃星星之火 立信仰之源

3版

2020中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会 时间:6月21-23日 地点:义乌国际博览中心

值班总编:沈锦磊 责任编辑:石晓平 版式设计:郭剑铮 校对:黄燕珊